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Λαμπρές εκδηλώσεις για την αγιοκατάταξη του 
Οσίου Ιακώβου Τσαλίκη στην Ι. Μ. Χαλκίδος 
παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου
/ Πεμπτουσία

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιδιαίτερη συγκίνηση Κλήρου και Λαού 
πραγματοποιήθηκαν, το Σάββατο 2 και την Κυριακή 3 Ιουνίου 2018, στην 
Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος και συγκεκριμένα στην Ιερά Μονή Οσίου Δαυΐδ 
του Γέροντος, οι επίσημες Εορταστικές Εκδηλώσεις για την Αναγγελία της 
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Αναγραφής του Ονόματος του Αρχιμανδρίτου Ιακώβου Τσαλίκη, 
διατελέσαντος Ηγουμένου της Ιεράς Μονής, στο Αγιολόγιο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, κατόπιν σχετικής Αποφάσεως, την οποία έλαβε στις 27 
Νοεμβρίου 2017 ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος και η περί Αυτόν Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου.

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης και τα μέλη της τιμίας Συνοδείας Του, 
την οποία αποτελούσαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ισπανίας και 
Πορτογαλίας κ. Πολύκαρπος, Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αμορίου κ. Νικηφόρος, ο Μέγας Αρχιδιάκονος κ. Θεόδωρος, ο Μέγας Εκκλησιάρχης 
κ. Βενιαμίν, ο Δημοσιογράφος κ. Νικόλαος Μαγγίνας και ο Γραμματεύς κ. Πέτρος 



Μπαζγκάρλο, αφίχθησαν στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» 
στις 12.05 του Σαββάτου 2 Ιουνίου 2018, όπου τον υποδέχθηκαν ο Εκπρόσωπος 
της Ελληνικής Κυβερνήσεως Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ιωάννης Αμανατίδης, ο 
οικείος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο 
Σεβασμιώταρος Μητροπολίτης Ανδριανουπόλεως κ. Αμφιλόχιος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. 
Κωνσταντίνος Μπακογιάννης και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες, και αμέσως 
ανεχώρησαν άπαντες, κατ’ αρχήν οδικώς, μέχρι το Λιμάνι της Αρκίτσας και από 
εκεί, διά θαλάσσης, στα Λουτρά της Αιδηψού, όπου ο Παναγιώτατος και η Τιμία 
Συνοδεία του φιλοξενήθηκαν υπό της Δημάρχου Ιστιαίας- Αιδηψού κ. Ελένης 
Ευσταθίου-Σπανού, ενώ οι λοιποί προσκεκλημένοι υπό της Ιεράς Μονής του Οσίου 
Δαυΐδ.

Στα Λουτρά της Αιδηψού έφθασαν, ακόμη, ο Αντιπρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. 
Δωρόθεος, ο οποίος εκπροσωπεί και τον Σεπτό Προκαθήμενο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, Μόρφου κ. Νεόφυτος, Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος, Λεμεσοῦ κ. Αθανάσιος, Ἁγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος, Εδέσσης κ. Ιωήλ, 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος, 
Κορίνθου κ. Διονύσιος, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Ιωάννης, Λαγκαδά κ. Ιωάννης, Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, Νέας 



Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος, Καρπενησίου κ. 
Γεώργιος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μηδείας κ. Απόστολος, οι εξ Αγίου Όρους 
Καθηγούμενοι της Ι. Μονής Βατοπαιδίου κ. Εφραίμ, της Ι. Μονής Ιβήρων κ. 
Ναθαναήλ και της Ι. Μονής Κουτλουμουσίου κ. Χριστόδουλος, ο Αρχιμ. Νήφων – 
Καθηγούμενος της Ι. Μονής Αγίου Νεκταρίου Τερψιθέας ως εκπρόσωπος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Γλυφάδας κ. Παύλου, οι Πρωτοσύγκελλοι των Ι. Μητροπόλεων 
Μεσογαίας, Αρχιμ. Ιερόθεος Καλογερόπουλος, Μεσσηνίας, Αρχιμ. Φίλιππος 
Χαμαργιάς και Καρυστίας, Αρχιμ. Νικόδημος Πόγκας, καθώς και άλλοι Κληρικοί, 
συνοδεύουντες του παρισταμένους Αρχιερείς.

Εν τω μεταξύ, στην Ιερά Μονή του Οσίου Δαυΐδ του Γέροντος, από πολύ νωρίς 
είχαν αρχίσει να καταφθάνουν ευσεβείς χριστιανοί, για να συμμετάσχουν στο μέγα 
γεγονός της επισήμου Αναγγελίας της Αγιοκατατάξεως του Οσίου Ιακώβου, να 
προσκυνήσουν τον Τάφο του, καθώς και την χαριτόβρυτη Τιμία Κάρα του ιδρυτού 
και Κτήτορος της Ιεράς Μονής, Οσίου Δαυΐδ του Γέροντος, περιμένοντας 
υπομονετικά και συμμετέχοντας στην λαμπρή υποδοχή του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος εκόμισε, ως Δώρον 
Πολύτιμον, στην Τοπική Εκκλησία της Χαλκίδος, την Πατριαρχική και Συνοδική 
Πράξη περί της καταγραφής μεταξύ των Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας, του 
Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Ιακώβου του νέου Ασκητού, του 
επονομαζομένου και «με συγχωρείτε», εις το Αγιολόγιον της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας.

Τον Παναγιώτατο, αφιχθέντα στην Ιερά Μονή και συνοδευόμενον από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, υποδέχθηκαν στην 
εξωτερική Πύλη αγήματα του Ελληνικού Στρατού, του Χορευτικού Μουσικού 



Πολιτιστικού Συλλόγου Αιδηψού, του Χορευτικού Ομίλου Λίμνης «Το Λύμνι», του 
Χορευτικού Συγκροτήματος Ιστιαίας «Αθανάσιος Κορφιάτης», του Χορευτικού 
Συλλόγου Ροβιών «Χοροβίαι», της Αδελφότητος Προκοπιεών Χαλκίδος «Ο Όσιος 
Ιωάννης ο Ρώσσος» και του Εργαστηρίου Πολιτισμού Νέας Αρτάκης «Παναγία η 
Φανερωμένη», ντυμένοι με παραδοσιακές στολές, ενώ η Φιλαρμονική Ορχήστρα 
του Δήμου Χαλκιδεών απέδιδε τις πρέπουσες τιμές.

Στην Κυρία Είσοδο της Ιεράς Μονής, τον Παναγιώτατο υποδέχθηκε ο 
Καθηγούμενος Αυτής Αρχιμ. Γαβριήλ Εμμανουηλίδης, κρατώντας το Ιερόν 
Ευαγγέλιον και στη συνέχεια άπαντες εν πομπή, προηγουμένων των Αδελφών της 
Ιεράς Μονής, κατευθύνθηκαν στον Τάφο του Οσίου Ιακώβου, όπου ο Πατριάρχης 
ευλαβικά γονάτισε και προσκύνησε και άναψε καινήν κανδήλαν επ’ Αυτού.

Κατόπιν, εισήλθε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, τιμώμενο επ’ ονόματι της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, όπου ευρίσκοντο οι άγιοι Αρχιερείς με επικεφαλής 
τον εκπρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου μας, Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο, καθώς και οι επικεφαλής των Αρχών της 
Ελληνικής Πολιτείας: ο κ. Ιωάννης Αμανατίδης – Υφυπουργός Εξωτερικών και 
εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, η κ. Βασιλική Θάνου – πρώην Πρωθυπουργός, ο κ. 
Ευάγγελος Αποστόλου – Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, ο κ. Παναγιώτης 
Κουρουμπλής – Υπουργός Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, ο κ. Νικόλαος 
Μαυραγάνης – Υφυπουργός Υποδομών, οι Βουλευτές Ευβοίας κ. Αναστάσιος 
Πρατσόλης, κ. Ζωή Λιβανίου, κ. Σίμος Κεδίκογλου και κ. Νικόλαος Μίχος, ο κ. 



Κωνσταντίνος Μπακογιάννης – Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλαδος, ο κ. Φάνης 
Σπανός – Αντιπεριφερειάρχης Ευβοίας, ο κ. Λάζαρος Κυρίζογλου – Δήμαρχος 
Αμπελοκήπων-Μενεμενης, διατελέσας Νομάρχης Ευβοίας, η κ. Ελένη Ευσταθίου-
Σπανού – Δήμαρχος Ιστιαίας, ο κ. Χρήστος Παγώνης – Δήμαρχος Χαλκιδέων, ο 
εκπρόσωπος του ασθενούντος οικείου Δημάρχου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας 
κ. Δημήτριος Κατσούρας – Αντιδήμαρχος Λίμνης, ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. 
Αντιστράτηγος κ. Τσουβάλας, ο Διευθυντής Πεζικού του ΓΕΣ Υποστράτηγος κ. 
Γεώργιος Λιάκος, ο Διοικητής της Σχολής Πεζικού Χαλκίδος Υποστράτηγος κ. 
Ιωάννης Σουρβάς, ο Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος, ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Ευβοίας Ταξιάρχος κ. Γεώργιος Νικολιδάκης, οι Άρχοντες του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου κ. Ισίδωρος Γαρυφαλλάκης, κ. Χριστόφορος Σωφρονίου και κ. Paul 
Σογιώτης, ο Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Ευβοεύς κ. 
Ανέστης Κεσελόπουλος, ο κ. Ἀλέξανδρος Κατσιάρας, Διευθυντής του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού της Εκκλησίας Ἑλλάδος, καθώς και συγγενείς του Οσίου Ιακώβου 
Τσαλίκη, ενώ εκτός του μικρού σε διαστάσεις Ι. Ναού, σε ειδικά διαμορφωμένο 
χώρο, ευρίσκοντο οι υπόλοιποι Δήμαρχοι της Εύβοιας, τέως Υπουργοί και 
Βουλευτές, Πρόεδροι Δημοτικών Συμβουλίων, Αρχών και Συλλόγων, Συγγραφείς 
και Άνθρωποι των Γραμμάτων.

Όλοι οι χώροι της Ιεράς Μονής, εντός και εκτός Αυτής, ήταν γεμάτοι από τον 
ευσεβή Λαό του Θεού, που προσήλθαν να προσκυνήσουν τον Τάφο του Οσίου 
Ιακώβου, αλλά και να συμμετάσχουν στο μοναδικό γεγονός για την ιστορία της Ι. 
Μονής και ευρύτερα της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος∙ την Αναγγελία της 



Αγιοκατατάξεως υπ’ Αυτού του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, του 
έχοντος τα πρεσβεία τιμής και διακονίας των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος χοροστάτησε κατά τον Μεγάλο Πανηγυρικό 
Εσπερινό, στον οποίον εψάλησαν για πρώτη φορά Τροπαρια εκ της Ιεράς 
Ακολουθίας του Οσίου Ιακώβου, την οποία συνέθεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και εγκρίθηκε υπό της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, τονισμένα μουσικά από τον εκ Χαλκίδος δρα 
Μουσικολογίας κ. Γρηγόριο Αναστασίου, Επιστημονικό Συνεργάτη του Ιδρύματος 
Βυζαντινής Μοσυικολογίας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Την ιερά Υμνωδία διηκόνησε θαυμάσια εικοσαμελής Χορός Ψαλτών της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, υπό την διεύθυνση του 
Καθηγητού κ. Δήμου Τσίμπου – Ιεροψάλτου του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου Χαλκίδος.

Προ του «Νυν απολύεις», ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος Αρχιμ. 
Νικόδημος Ευσταθίου, ορισθείς προς τούτο υπό του Παναγιωτάτου, ανέγνωσε την 
Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, περί της αναγραφής του Ονόματος του Οσίου Ιακώβου Τσαλίκη, στο 
Αγιολόγιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας.



Κατά την ώρα της ψαλμωδήσεως του Απολυτικίου του Οσίου Ιακώβου, οι δύο 
Μοναχοί της Ιεράς Μονής Δαμασκηνός και Νικόδημος, μέλη του 
Ηγουμενοσυμβουλίου, έφεραν καινήν κανδήλα ενώπιον του Παναγιωτάτου, την 
οποία άναψε με καταφανή συγκίνηση, ενώ ο Αντιπρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος, την τοποθέτησε 
έμπροσθεν του νέου Προσκυνηταρίου του Οσίου.

Προ του «Δι’ ευχών», ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεος, 
Αντιπρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου προσεφώνησε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη, ευχαριστήσας 
Αυτόν για την παρουσία Του.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, 
προσεφώνησε τον Παναγιώτατο και τον καλωσόρισε στην Ιερά μας Μητρόπολη, 
ενώ Τον ευχαρίστησε ιδιαιτέρως εκ μέρους του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς 
Λαού της Ι. Μητροπόλεως για την μεγάλη ευλογία της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, κατόπιν υποβληθέντος υπό της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, προεδρεύοντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, την Αγιοκατάταξη του Οσίου Ιακώβου, 
την οποία εκόμισε, μάλιστα, ο Ίδιος προσωπικώς για να προσκυνήσει τον Τάφο του 
νέου Οσίου και να γίνει έτσι «εξάγγελος» των θαυμασίων του Θεού, ενώ του 
προσέφερε Ενθυμήματα της ενταύθα ευλογητής παρουσίας Του

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, αντιφώνησε τον 
Μητροπολίτη Χαλκίδος εκφράζοντας την χαρά και την συγκίνησή του για το 
εορταζόμενο γεγονὀς και αναφέρθηκε στο εκκλησιαστικό ήθος και φρόνημα του 
Οσίου Ιακώβου, καθώς και για το προνόμιο που είχε να γνωρίσει προσωπικώς και 
τον Όσιο Ιάκωβο, αλλά και άλλους νεοφανείς Αγίους της Εκκλησίας, όπως τον Άγιο 
Παίσιο τον Αγιορείτη, και τον Άγιο Πορφύριο τον Καυσοκαλυβίτη, και ευχήθηκε 
προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο και τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, ενώ προσέφερε Πατριαρχικές ευλογίες 
προς τον Σεβασμιώτατο άγιο Χαλκίδος, την Ιερά Μονή και τον Ηγούμενο Αυτής.



Ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Αρχιμ. Γαβριήλ εξέφρασε τις ευχαριστίες του ιδίου και 
της περί Αυτόν ιεράς Αδελφότητος, αναφερθείς και στην επίσκεψή του 
Παναγιωτάτου στην Ιερά Μονή στα τέλη της δεκαετίας του 1980 και την γνωριμία 
Του με τον Όσιο Ιάκωβο.
Μετά την Απόλυση του Εσπερινού άπαντες κατευθύνθηκαν προ του Τάφου του 
μακαριστού Ηγουμένου Αρχιμ. Κυρίλλου Γεραντώνη (+2012), όπου ο 
Παναγιώτατος ετέλεσε νεκρώσιμον Τρισάγιον.

Στη συνέχεια προσεφέρθη στην Τράπεζα της Ι. Μονής μικρό κέρασμα προς τον 
Παναγιώτατο και την συνοδεία του, τους αγίους Αρχιερείς και προς τινάς εκ των 
Αρχόντων, κατά την διάρκεια του οποίου ο Δήμαρχος της Πόλεως Χαλκίδος, 
Πρωτεύουσας του Νομού Ευβοίας, κ. Χρήστος Παγώνης προσεφώνησε τον 
Παναγιώτατο και του προσέφερε ιερόν Ενθύμημα της ενταύθα επισκέψεώς του, 
ενώ και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ανδρέας Χατζής προσέφερε στον 
Παναγιώτατο τμητική πλακέτα εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Μαντουδίου, Λίμνης και Αγίας Άννας.



Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε άπαντας και ευχήθηκε εόρτια. Μετά το κέρασμα, 
όλοι κατευθύνθηκαν στα Λουτρά Αιδηψού, όπου στο Ξενοδοχείο «Θέρμαι Σύλλα», η 
Δήμαρχος Ιστιαίας-Αιδηψού κ. Ελένη Ευσταθίου-Σπανού, μ απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, παρέθεσε το επίσημο Δείπνο προς τιμήν του Παναγιωτάτου, κατά την 
διάρκεια του οποίου η ίδια προσεφώνησε τον Παναγιώτατο, καθώς και ο 
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Μπακογιάννης, του 
Παναγιωτάτου αντιφωνήσαντος και ευχαριστήσαντος την οικοδέσποινα Κύρια 
Δήμαρχο, τον Κύριο Περιφερειάρχη και όλους τους συνδαιτυμόνες.

Την επομένη ημέρα το πρωί, Κυριακή των Αγίων Πάντων 3 Ιουνίου 2018, ο 
Παναγιώτατος προσήλθε στην Ιερά Μονή περί τις 7.45 το πρωί, οπότε και αφού 
προσκύνησε τον Τάφο του Οσίου Ιακώβου και την Τιμία Κάρα του Οσίου Δαυΐδ του 
Γέροντος, χοροστάτησε στον Όρθρο και αμέσως μετά προεξήρχε στην 
Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, στην Ιερά Μονή του Οσίου Δαυΐδ, 
συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Σύρου κ. Δωροθέου, 
Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, Ισπανίας κ. Πολυκάρπου και Σηλυβρίας κ. Μαξίμου.



Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι άπαντες οι παραπάνω άγιοι Αρχιερείς, στους 
οποίους προσετέθησαν και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Φθιώτιδος κ. 
Νικόλαος και Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ιωάννης Αμανατίδης, ο 
οποίος απήγγειλε το Σύμβολο της Πίστεως και την Κυριακή Προσευχή, ενώ και οι 
περισσότεροι εκ των Αρχόντων, οι οποίοι παρέστησαν στον Εσπερινό, συμμετείχαν 
και στην Θεία Λειτουργία.
Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος 
ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο για την 
παρουσία του και την εξόχως τιμητική επίσκεψή του στην Τοπική Εκκλησία της 
Χαλκίδος και ευχήθηκε να μακροημερεύει επ’ αγαθώ της Ορθοδόξου Εκκλησίας.



Ευχαρίστησε ακόμη και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο, 
Αντιπρόεδρο της Δ.Ι.Σ. και εκπρόσωπο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, καθώς και όλους τους Αρχιερείς για την 
παρουσία τους.
Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος ανταπέδωσε λόγους 
αγάπης

προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, 
ευχαριστών για την υποδοχή και την παρασχεθείσα προς Αυτόν φιλοξενία και 
συγχαίρων για την άψογη προετοιμασία και διεξαγωγή των Εκδηλώσεων.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και την διανομή του Αντιδώρου, ο 
Παναγιώτατος συνομίλησε και ευλόγησε πολλούς εκ των ευλαβαων προσκυνητών, 
μεταξύ των οποίων και αρκετοί Κωνσταντινουπολίτες και Ίμβριοι στην καταγωγή.

Προ της μεσημβρινής Τραπέζης, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, μαζί με τον Ηγούμενο π. Γαβριήλ μετέβησαν στο Παρεκκλήσι των 
Αγίων Ταξιαρχών εκτός του περιβόλου της Ιεράς Μονης, όπου ανέγνωσε 
Νεκρώσιμο Τρισάγιο επί του οστεοφυλακίου του αοιδίμου Δημητρίου Σωφρονίου, 
Ιμβρίου στην καταγωγή, πατρός του Άρχοντος Υπομνηματογράφου του 
Οικουμενικού Θρόνου και γνωστού Ιατρού της Χαλκίδος κ. Χριστοφόρου 
Σωφρονίου, ιεροψάλτου στον Ι. Ναό Παναγίας Οδηγητρίας Χαλκίδος, ο οποίος μαζί 
με την εκλεκτή οικογένειά του ευχαρίστησαν εγκαρδίως και υιικώς τον 



Παναγιώτατο.

Η πάντοτε φιλόξενη Ιερά Μονή του Οσίου Δαυΐδ του Γέροντος, παρέθεσε 
μοναστηριακή δοχή προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, τους τιμίους Συνοδούς του και τους αγίους Αρχιερείς, αλλά και προς 
τους πολυπληθείς προσκυνητές, μετά το πέρας της οποίας ο Παναγιώτατος, 
συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, αναχώρησαν για 
τα Λουτρά Αιδηψού και από κεί, μέσω θαλάσσης, στην Αρκίτσα απ’ όπου όδευσαν 
μέχρι την Αθήνα, όπου ο Παναγιώτατος θα παραμείνει για κάποιες ημέρες 
προκειμένου να έχει συναντήσεις και να προεδρέυσει σε Οικολογικό Συμπόσιο.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν δορυφορικά μέσω της Εταιρίας HELLAS SAT, με 
πρωτοβουλία του Προέδρου της κ. Χριστοδούλου Πρωτοπαπά, και έτσι εδόθη η 
δυνατότητα, χάρη στο δωρεάν δορυφορικό και διαδικτυακό σήμα, σε πολλούς 
Τηλεοπτικούς και Ραδιοφωνικούς Σταθμούς ανά την Ελλάδα και την Κύπρο, μεταξύ 
των οποίων το STAR Κεντρικής Ελλάδος, το 4Ε κ.ά., όπως και οι Εκκλησιαστικοί 
Ραδιοφωνικοί Σταθμοί της Εκκλησίας της Ελλάδος και της Πειραϊκής Εκκλησίας, 
να μεταδόσουν απευθείας τους Εορτασμούς.



Κατά γενική ομολογία, η διεξαγωγή των Εκδηλώσεων και η τήρηση του 
Προγράμματος πραγματοποιήθηκε με άριστο τρόπο, και τούτο χάρη στην άψογη 
και άριστη συνερργασία της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος και της Ιεράς Μονής Οσίου 
Δαυΐδ του Γέροντος, τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών, με την 
Αστυνομική Διεύθυνση Ευβοίας, τους Τοπικούς Δήμους της Βορείου Ευβοίας, την 
Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας, τα Τοπικά και Εκκλησιαστικά Μ.Μ.Ε., τους Ιερείς 
της Ι. Μητροπόλεως και ιδιαιτέρως τους εκατοντάδες εθελοντές, οι οποίοι 
διηκόνησαν όλους τους προσκυνητές και βοήθησαν αποφασιστικά στις 
απαιτηθείσες εργασίες για ένα τόσο μεγάλο εκκλησιαστικό γεγονός.



Για την συνείδηση του Πληρώματος (Κλήρου και Λαού) της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος, οι Εκδηλώσεις της Αγιοκατατάξεως του Οσίου Ιακώβου υπήρξε γεγονός 
μοναδικό και ανεπανάληπτο και πηγή και αιτία μεγάλης συγκινήσεως και χαράς, 
την οποία επλήρωσε η τιμητική Υψηλή παρουσία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο Οποίος τιμά και μεγαλύνει τους Αγιους και 
παραδίδει σε όλο το Πλήρωμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας αληθινό υπόδειγμα 
σεβασμού προς τους Αγίους μας και καταφυγής σ’ Εκείνους, τους «προστάτας 
τους Γένους παντός», στις ποικίλες δυσκολίες του καθημερινού βίου.


